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令和６年 ７月豊後大野市教育委員会 定例時会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和６年７月３１日（水曜日）  午前 ９時００分開会 午前１０時４０分閉会（１時間４０分） 

  

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下 田    博 

１番委員 三 浦 絵里奈（教育長職務代理者） 

２番委員 妻 城 久 子 

３番委員 工 藤 聖 朗 

４番委員 渡 部     稔 

（欠席委員）       な    し 

 

事務局    ５名出席 

（出 席）  

教 育 次 長 岡 部  司 

学校教育課長 日 浦 賢 一 

社会教育課長兼図書館長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野  健一郎 

資 料 館 長 諸 岡  郁（社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻 理 江 

 

４ 諸報告 

教育長報告 

   各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項  

報告第１１号 議会関連の報告について  

報告第１２号 令和6年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

報告第１３号 令和6年度大分県学力定着状況調査結果について 

議事案件  

議案第３６号 令和 7年度使用小・中学校教科用図書の採択について  

 

６ 会議の概要 
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○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名・

欠席委員なし。そして、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。後ほど、学力定

着状況調査結果の報告で学校教育課渡辺参事の出席の許可をお願いいたします。 

本日は、報告事項３件、議事案件１件の提案と、その他で３件の確認をお願いいたし

ます。スムーズな議事進行のご協力をお願いいたします。 

それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和６年７月定例会を開会いたします。                                    

(午前９時００分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和６年６月２５日開催の６月定

例会の議事録の承認を求めます。議事録は、事前に送付いたしましたので、事務局

からの説明を省略し、承認手続きをいたします。議事録について、何かご質問がござ

いますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、令和６年６月定例会の議事録を承

認することに、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

渡辺稔委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指

名を行います。４番 渡辺稔委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたい

と思います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は 報告事項３件、議

事案件１件です。議事の円滑な運営に、ご協力をよろしくお願いします。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに私の方から報告をさせていただきます。 

（令和６年７月教育委員会定例会資料から、［居場所なしの子０ （ゼロ）…重点⑤］に 

ついて報告） 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の主要な報告を順次、簡潔にお願いいたします。はじめに、教育次

長、お願いします。 

 

（令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告する） 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。ありませんか。 

 

報告に関連して、２点要望があります。１点目は、７月１０日に千歳小中学校で行われ

たサウナ飯試食について新聞でも取り上げられていましたが、このようなトピックスは、

定例教育委員会で情報共有ができるよう新聞記事を資料に入れるなどの対応をお願

いします。２点目は、豊後大野市図書館の児童生徒の利用について、豊後大野市資

料館でのジオ学習と合わせて、来館する学年を決めて社会見学に位置付けるなどの

利用方策を検討してください。あわせて、全児童生徒が図書カードを保有できるよう、

新入生の対応やカードの継続・更新の在り方を含めて学校教育と社会教育が連携し

て対応してほしいと思います。委員の皆さんから、他にご質問はありませんか。 

 

竹田市立図書館の場合、ＳＮＳで情報を挙げているので簡単に新刊情報や図書館の

イベント等がわかりますが、豊後大野市図書館ではどのようなっているのですか。 

 

図書館のイベント等は、豊後大野市のホームページで発信しています。また、ホーム

ページからおともだち登録すると、豊後大野市公式ＬＩＮＥでイベントの情報などを受け

ることができるようになっています。公式ＬＩＮＥのともだち登録については、次回話題に

できるよう準備します。 

 

それでは、他にご質問はありませんか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

諸報告について、終了致します。 
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６ 付議事項等 

○報告事項  

報告第１１号 議会関連の報告について  

報告第１２号 令和６年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

報告第１３号 令和６年度大分県学力定着状況調査結果について 

下田教育長 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

渡辺学校教育課参事 

 

下田教育長 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

 

 

次に、報告第１１号について、事務局からの提案と説明を教育次長、お願いします。 

 

（令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは、他にはないようですので、次に、報告第１２号につい

て、事務局からの提案を教育次長、 説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願

いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは、他にはないようですので、次に、報告第１３号につい

て、事務局からの提案を教育次長、 説明を学校教育課参事、お願いします。 

 ※学校教育課参事が説明のために入室 

 

（令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願

いします。 

 

子どもの周りにはＷｉ-ｆｉ環境があふれており、ゲームをする時間が増えていることはあ

る意味仕方ないと感じています。何をやっているか一回一回チェックはできないし、与

えているのにダメというのは親としては難しいと感じています。今夏、韓国との国際交

流に参加した知り合いの生徒は韓国語をかなり理解していて、どうやってスキルアップ

したかを尋ねたところ、好きな韓国人アーティストがいてそれをきっかけに歌を聴いた

り、語学アプリを使って独学で韓国語を楽しみながら勉強していることがわかりました。

その結果として、会話が理解でき、交流会を楽しむことができたという話を聞いて、自
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○議事案件  

議案第３６号 令和７年度使用小・中学校教科用図書の採択について  

 

 

 

 

妻城久子委員 

 

 

 

 

渡辺学校教育課参事 

 

 

 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

 

渡辺稔委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長  

 

 

全委員     

 

下田教育長 

分から学ぶ子は伸びると実感しました。ＳＮＳは、利用時間や依存症などの課題があ

り、何をやっているか目が届かない分、親としての悩みや課題がありますが、有効なア

プリもあり、一律に時間が問題でなく活用の仕方次第であると感じています。 

 

授業や学びの場面で、ＳＮＳのアプリなどツールを活用する効果は理解しますが、学

力向上の取組として報告された専門性のある授業で体感する学びの大切さを改めて

感じています。専門性の高い授業で楽しく、わくわく感をもって体感することが重要で、

そのことが、子どもの授業をがんばろうという思いにつながると考えています。 

 

タブレットを活用した教育活動を推進する中で、触ったり、五感を使って感じたり、体感

してこそ、わかるようなアナログでなければできないことが大切にされているか、アプリ

に置き換えて蔑ろにされていないかについては、担当として気になっています。自分

で触ること、体験することはとても大事で、タブレットを使った学習では、デジタルでし

かできないことにこだわって活用すべきと考えています。 

 

学力定着状況調査の報告、分析を聞いて、施設一体型の小中学校で成果や効果が

表れているという印象を持ちました。９年間を見据えた小中一貫教育の取り組みを市

全体で推進していくとよいと思います。 

 

保護者としては点数など、結果について気になります。中学生までの基礎学力を身に

着けていないと、将来、資格等を取る時にも困るという思いがあるからです。「夢の実現

に向け、主体的に自己実現を図るためには、最低限の点数学力が必要である」と分析

にもありますが、行きたい学校に行くには中学３年生から始めるのでなく、中学３年生

になって困ることがないように保護者も考えなけれななりません。このあたりの高校は、

あまり勉強をしなくても合格するという認識の保護者もいますが、ゲーム時間を短くす

るや長期休業中の学校開放など勉強できる環境を積極的に利用するなど、進路を実

現するためには保護者としての構えも必要だと思います。 

 

８月に各町で開催される学力向上会議には委員の皆さんも参加いただきますので、家

庭学習の在り方や家庭との連携等について話題にしていただけたらと思います。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

他にはないようですので、次の議事案件に入ります。 
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７ その他 

① 県中体連の結果について（報告） 

② 運動会及び体育大会の日程について 

③ 学力向上会議について 

④ 令和６年度差別をなくす市民のつどいについて 

下田教育長 

 

岡部教育次長 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

次に、議案第３６号の提案を教育次長、説明を学校教育課長お願いします。 

 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第１項第６号の規定により、令和

７年度に使用する教科用図書を別紙のとおり採択することについて教育委員会の承

認をお願いいたします。 詳細については、学校教育課長お願いいたします。 

 

（令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

議案第３６号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第３６号 令和７年度使用小・中学校教科用図書の採択に

ついては、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

 

 

日浦学校教育課長 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

続いて、その他に入ります。その他①県中体連の結果について、 ②運動会及び体 

育大会の日程について、 ③学力向上会議について、学校教育課長から説明をお願 

いします。その他④令和６年度差別をなくす市民の集いについては、教育次長から説 

明をお願いします。 

 

（別紙「令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会その他資料」で説明) 

 

 

続きまして、まず委員さん方から 何かございましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問･意見なし … 
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８ 連絡調整 

○ 第４回臨時会及び８月定例会の日程と９月定例会の開催予定について   

○ 今後の各種行事について  

 

９ 閉会 

 

 

下田教育長 

 

ありがとうございます。それでは、その他を終了します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

第４回臨時会及び８月定例会の日程確認と、９月定例会の開催予定について、教育

次長、提案をお願いします。 

 

はじめに、事務事業外部評価報告について承認をいただく、第４回臨時会を８月２０

日（火）午前９時００分に、８月定例会を８月２７日（火）午前９時００分からを予定してい

ます。次に９月定例会については、９月２７日（金）の午前９時００分から開催したいと考

えていますので、提案いたします。日程調整をよろしくお願いします。 

 

ただいま、教育次長より提案がありましたが、皆さん、ご都合はどうでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

それでは、次回 第４回臨時会を８月２０日（火）９時００分から、８月定例会は８月２７日

（火）９時００分からとし、９月定例会については、９月２７日（金）午前９時 00 分から、と

しますので、よろしくお願いします。１０月に予定している教育委員学校訪問について

は、後ほど期日の調整をお願いします。 

 

下田教育長 

 

 

ありがとうございました。 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和６年７月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  

(午前１０時４０分閉会) 


